

四公司定向增发披露涉嫌违规

业内质疑这样的未及时披露可能为不良炒作留下空间

经查证，阳之光、航天通信、上海新梅、蓝星清洗等4家公司定向增发未得推进但没有及时披露进展，使得投资者受到不同程度的误导。

业内人士认为，上述公司在定向增发过程中的行为，与现行上市公司信息披露管理规章的规定“存在出入”。对于已经公告过定向增发事项的上市公司而言，当重大事件的进展和变化有可能影响到证券价格的，应按照规定及时披露进展和变化；在重大事件难以保密、已经泄露和市场出现传闻时，上市公司也应及时进行澄清。

本报记者 周翀

近期，本报多次接到公众投资者和基金等机构投资者就一些公司定向增发进展的求证问询，经查证，阳之光、航天通信、上海新梅、蓝星清洗等4家公司定向增发未得推进但没有及时披露进展，使得投资者受到不同程度的误导。

据一些致电本报的投资者反映，对上述4家公司予以关注并进行实际投资，均与其定向增发的意向或方案有关。分析投资者的结构可知，其中既有散户投资者因定向增发公告或传闻，对上述四公司进行投资，也有私募基金根据市场信息和传闻进行的投资，更有公募基金根据公告实施建仓、等待定向增发通过的情形存在。

特征一：主动撤回方案但未及时披露

本报通过多方查证得知，上述4家公司中，阳之光、航天通信均在去年履行了定向增发董事会和股东大会程序，并就定向增发事宜进行过披露。此后，两家公司分别向监管部门正式报送了定向增发方案。

其中，阳之光于去年12月披露称，拟定向发行不超过3.7亿股，募集资金用于收购深圳东阳光所持的



上海新梅等4家公司定向增发未得推进但没有及时披露进展，使得投资者受到不同程度的误导 张大伟制图

特征二：意向方案放弃但仍流传市场

航天通信于去年8月公告称，股东大会同意向特定对象非公开发行股票不超过7000万股，募集资金拟投资2亿元用于收购江苏捷诚车载电子信息工程有限公司40%的股权及其增资扩股项目以及3000万元用于新型安全防范产品改进研制及扩大生产能力项目。

据悉，在定向增发方案正式上报后的审核过程中，两家公司所处行业的主管部门，依照程序向两家公司提出了一系列问题要求予以解答，考虑到不能对行业主管部门提出的问题作出满意答复，定向增发的实施恐难推进，两家公司先后主动撤回了定向增发方案。

然而，就方案撤回的重大事件，两家公司均未及时进行披露，导致不少投资者认为其定向增发仍在“走程序”，一直等待至今。

另外，蓝星清洗曾拟订过定向

增发筹资投向市政工程、通过定向增发实现业务转型的方案，并就此方案与保荐人进行过预先咨询。考虑到该公司与其大股东存在同业竞争且公司治理不够完善，拟订中的方案没有得到保荐人的支持，此间，市场上也出现了蓝星清洗即将发起定向增发和所谓外资并购的传闻。

业内人士：应严格按照信息披露程序办事

多位相关业内人士认为，上述公司在定向增发过程中的行为，与现行上市公司信息披露管理规章的规定“存在出入”，对于已经公告过定向增发事项的上市公司而言，当重大事件的进展和变化有可能影响到证券价格的，应按照规定及时披露进展和变化；在重大事件难以保密、已经泄露和市场出现传闻时，上市公司也应及时进行澄清。

一位曾关注某公司定向增发进

程的基金经理认为，作为上市公司定向增发的潜在认购者或二级市场投资者，公募基金出于保护投资者利益的目的，应对公司定向增发的进展和变化享有充分的知情权，在几经核实后，难免有被“忽悠”的感觉。从长期看，这种做法将严重影响公司在机构投资者中的形象和口碑。

业内专家亦提醒上市公司说，定向增发作为资产注入、整体上市、引进战略投资者的有效手段，程序相对简便，效果良好，上市公司应珍惜这种制度创新形成的良好局面。把“香饽饽”吃好，警惕个别机构借此制造不实传闻炒作股票。同时，投资者也应对前景不明的定向增发题材保持冷静，不要跟风炒作，以免造成损失。另外，监管部门也应根据定向增发的实践适时进一步完善有关机制，从制度上避免借定向增发题材进行不良炒作的行为发生。

刘明康：下半年主抓“两高”行业贷款风险防范

中国银监会主席刘明康日前强调指出，下半年各级监管部门要督促金融机构抓好防范高污染、高耗能行业贷款风险等三项工作。

刘明康在江西省调研时强调，下半年各级监管部门要突出重点，督促各银行业金融机构抓好以下三项工作：一是做好高污染、高耗能行业贷款的风险防范工作；二是抓好不良贷款的管理和核销工作；三是切实加强案件防控和治理工作。

他同时指出，我国银行业要大力协调解决好当前农村所需金融服务和金融支持，与时俱进地做好五项工作，包括积极扶持小企业和微小企业的发展、要加大农户贷款投放、改进助学贷款管理并落实优惠政策以及积极发展银团贷款和社团贷款等。

(据新华社)

中小板今起增加午间公告披露时段

深交所2007年7月23日发布的《关于在中小企业板实行临时报告实时披露制度的通知》于8月6日起正式实施，中小板公司从今日起临时报告将增加午间披露时段。

今后，中小板公司主要在以下两个时段通过指定网站披露临时报告：一是中午休市期间，即11:30-13:00；二是下午15:30后。根据规定，中小板公司在8:30-15:00期间通过指定网站披露临时报告的，深交所发布的行情信息中该公司证券简称前缀左起第4位将增加字母“A”的标识，投资者可以通过行情分析软件看到该新公告标识。部分行情分析软件由于技术原因，有可能不能直接揭示字母“A”，而是改用其他方式来揭示，投资者应及时向有关方面咨询。

在实时披露制度实施初期，深交所还将通过交易系统发布“走马灯”信息，向投资者提示在中午休市期间通过指定网站披露公告的中小板公司名单。(黄金滔)

湖南国资委禁止员工买监管企业股票

近段时间，湖南省国资委出台了《省国资委机关工作人员廉洁从政和作风建设的禁止性规定》(简称“八条禁令”)，买卖监管企业股票和上班炒股等行为均被纳入禁止之列。据悉，以“禁令”的形式对机关工作人员的证券投资行为进行规范管理，这在全国国资委系统尚属首次。

目前，湖南15家省属控股上市公司总市值已达到1200亿元，较今年年初增长了1倍以上。在湖南省国资委的主导下，省属监管企业的并购重组、与央企的对接合作全面开花，相关上市公司更是成为资本市场的炒作热点。为了避免相关人员利用内幕消息炒作股票，省国资委的“八条禁令”明确规定，严禁国资委机关工作人员违规购买监管企业控股、参股上市公司的股票。

(赵碧君)

古井集团原董事长王效金政协委员资格被撤销

记者从安徽省亳州市纪委获悉，古井集团原董事长王效金因严重违纪，近日被撤销政协第二届亳州市委员会委员资格。

据亳州市纪委工作人员介绍，2007年4月，安徽古井集团有限责任公司董事长王效金因涉嫌违纪被纪检部门调查。鉴于王效金严重违纪，依据《政协章程》规定，7月26日政协第二届亳州市委员会第七次常委会议审议通过，撤销古井集团原董事长王效金的政协委员资格。同时，免去王效金政协第二届亳州市委员会副主席职务，报政协第二届亳州市委员会第三次全体会议备案确认。

(新华社)

国际投资者看好中国股市

8月4日至5日在北京举行的“第二届中国金融市场投资分析师年会”上，多家国际知名金融机构专家称，国际投资者现在对亚洲和中国市场仍然非常看好，他们正准备增加对亚洲和中国的投资。

本次年会由国务院发展研究中心金融研究所指导，中国注册金融分析师培养计划执行办公室和本报上证研究院联合主办，吸引了400多位来自商业银行、投资基金与券商等专业机构的证券、金融注册分析师。

摩根士丹利大中华区首席经济学家王庆表示，在与国际机构投资者进行了广泛接触后，他发现，国际投资者对亚洲和中国市场非常看好，尤其是一些规模较大，以美国市场为中心的投资机构，正准备增加对亚洲和中国的投资。

高盛集团执行董事、中国区首席策略分析师邓体顺过去3个月也在全球走了一圈。他表示，就债券与股票而言，高盛更看好股票。现在全球投资者最喜欢的是两个市场，第一个是巴西，第二个是中国，而最谨慎的则是美国市场。高盛对中国股票市场长期趋势非常乐观，估计未来20年中国股票市场占全球比重有可能由2%提高到20%左右，其中蕴含着巨大的投资机会。

(乐嘉春 邹民生)

专家：房地产融资要实现多元化

◎实习生 叶勇

王小广：郊区化的应该是富人

国家发改委经济研究所经济形势研究室主任王小广表示，每年住房供应量增长为27%，而城市人口增长的速度为3%，住房供应是没有问题的，之所以房价如此之高关键在于富人大量囤积住宅用房，把购买住宅用

房当作投资。要解决这个问题，利用税收政策进行调节，迫使富人囤积的房子进行流转，是行之有效的方式。

王小广说，中国目前住房供应不足不是土地不足引起的，土地就是零增长房子也可以增长，必须盘活存量城市土地，发展集约节约土地利用模式。他提出，城市需要密度，要改变“摊大饼”的城市建设模式，在规划上要建设紧凑型城市，加密城市中心，城市中心特别是住宅

用房完全应该高楼化。

王小广说，我们目前的郊区化是穷人的郊区化，而真正的郊区化应该是富人的郊区化，低收入阶层应该住在市中心周围。这样做还有另外一个重大的好处就是可以节约交通流。

韩复龄：鼓励房地产企业借壳上市

中央财经大学金融与证券研究所所长韩复龄表示，房价持续的上涨使某些学者泡沫破灭的预言落空，原因主要在于我国城市化进程如火如荼，大量涌入城市的居民，带来了持续而强劲的购房需求。

他同时表示，我国目前房地产融资结构相当不合理。要改变目前的不合理现状，需要实现房地产融资的多元化。他建议房地产融资要向上市融资、股权融资、信托计划等方向大力发展。

对于上市融资，目前我国上市的房地产公司不足60家，只占我国房地产企业总数的0.2%，其中，通过借壳融资将房地产企业装入上市公司是比较便捷的方式。而对于许多中小房地产企业来说，通过股权融资和信托计划等直接融资方式，具有流动性强、交易费用低、管理成本低等优势，应该大力发展。

张曙光：廉租房投入占比太小

天则经济研究所学术委员会主任张曙光说，我国2006年512个建立廉租房制度的城市廉租房投入只有70.8亿，只占当年房地产投资的0.36%，政府并没有承担起社会住房保障的责任。

他认为，政府的住房调控政策并不在于控制户型、控制房价等，关键在于切实承担起社会住房保障和银行信贷这两项措施，一方面，扩大在经济适用房和廉租房上财政投入，我国目前财政收入增长可观，完全有能力承担起这个责任。另一方面，只要控制住银行对房地产企业的信贷，就完全控制了房地产企业的命运，就完全控制了房地产市场。

在土地问题上，他认为中央和地方存在土地问题上的博弈，而最后取得胜利的总是地方，这也导致了中央管制土地的政策屡屡失效。

席张曙光说，我国2006年512个建立廉租房制度的城市廉租房投入只有70.8亿，只占当年房地产投资的0.36%，政府并没有承担起社会住房保障的责任。

他认为，政府的住房调控政策并不在于控制户型、控制房价等，关键在于切实承担起社会住房保障和银行信贷这两项措施，一方面，扩大在经济适用房和廉租房上财政投入，我国目前财政收入增长可观，完全有能力承担起这个责任。另一方面，只要控制住银行对房地产企业的信贷，就完全控制了房地产企业的命运，就完全控制了房地产市场。

在土地问题上，他认为中央和地方存在土地问题上的博弈，而最后取得胜利的总是地方，这也导致了中央管制土地的政策屡屡失效。

孙飞：要大力发展经济适用房

美国格林证券有限公司董事、首席经济学家孙飞则表示，在上海、深圳、温州等个别热点城市，房价“已经失控”。

对于居民的住房难问题，他认为，政府必须调控房价，这是政府不可推卸的公共责任。当前可行的方法就是大力发展经济适用房。

他还重点谈到了房地产企业的融资问题。他认为，信托计划应该成为我国房地产融资创新的主流范式，大力发展类似REITs的房地产信托计划，使房地产融资由被动融资向主动理财的方向发展。

五、为更好地为您服务，我们将陆续与其他银行实施第三方存管，具体上线时间敬请留意我公司的后续公告。

六、有关我公司实施第三方存管的相关情况，请咨询开户证券营业部或者登陆我公司网站(www.chinastock.com.cn)查询。

特此公告

中国银河证券股份有限公司
二〇〇七年八月六日

中国银河证券股份有限公司关于实施客户交易结算资金第三方存管（工行、建行、招行）上线的公告

尊敬的投资者：

感谢您选择中国银河证券股份有限公司（以下简称“本公司”）进行证券投资交易。根据《中华人民共和国证券法》的相关规定，按照中国证监会的相关部署和要求，

我公司客户交易结算资金第三方存管（以下简称“第三方存管”）即将全面上线，首批上线存管银行为中国工商银行股份有限公司（以下简称“工行”）、中国建设银行股份有限公司（以下简称“建设”）、招商银行股份有限公司（以下简称“招行”）。为保证第三方存管顺利实施，方便您办理第三方存管手续，现将有关事项公告如下：

一、自公告之日起，我公司将与工行、建行、招行分步实施第三方存管，各证券营业部具体上线时间，请通过以下途径查询：登陆我公司网站(www.chinastock.com.cn)；咨询开户证券营业部；留意营业场所公告。

投资者在我公司已实施第三方存管的证券营业部新开立资金账户（亦称“证券资金台账”，下同）时，可从工行、建行、招行三家银行中选择一家银行作为您证券交易结算资金的存管银行。

二、投资者开立资金账户、办理第三方存管手续需要携带以下材料：

（一）个人投资者需要携带本人有效身份证件。

（二）机构投资者需要携带：

1、法人营业执照（副本）原件或加盖发证机关确认的复印件；

2、法定代表人证明书、法定代表人有效身份证件、法人授权委托书及代理人有效身份证件。

（三）个人和机构投资者如已开立证券账户，需要同时携带证券账户卡。

公司留“空子” 失效定向增发屡被炒作

(上接封一)在此过程中，由于定向增发的意向和部分方案内容外泄，但公司没有及时澄清，导致二级市场误认为公司“即将进行定向增发”并引致炒作。

上市公司定向增发方案在上报前，均应履行董事会和股东大会程序并披露。根据《上市公司信息披露管理办法》的规定，“上市公司披露重大事件后，已披露的重大事件出现可能对上市公司证券及其衍生品

种交易价格产生较大影响的进展或者变化的，应当及时披露进展或者变化情况、可能产生的影响。”因此，凡方案主动撤回的情况，显然属于“及时披露进展或者变化情况”的范畴。同时，当“重大事件难以保密”、“重大事件已经泄露或市场出现传闻”时，“上市公司应当及时披露相关事项的现状、可能影响事件进展的风险因素”，上市公司的定向增发意向、方案在预沟通、

预案阶段遭到否决的情形，显然亦属于披露范畴。

业内人士表示，随时定向增发优势的逐步显现和一批高质量定向增发的实施，市场往往将定向增发理解为上市公司的重大利好。但越是在这种情形下，投资者对于上市公司尚不明朗的定向增发前景越要保持清醒头脑，切忌盲目跟风炒作被人利用造成损失。同时，建议监管部门、交易所要进一步完善有关信息披露的规定，进一步规范信披行为，责令上市公司及时披露和澄清进展，以避免误导投资者，维护健康的市场运行秩序。